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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ – ΠΕΜΠΤΗ 1 ΜΑΪΟΥ 2025 

 

Ημέρα μνήμης και τιμής στους αγώνες και τις θυσίες της εργατικής τάξης για 

καλύτερες συνθήκες εργασίας, ισότητα, κοινωνική δικαιοσύνη. Αυτός είναι ο 

συμβολισμός της Εργατικής Πρωτομαγιάς. Εδώ και εκατόν τριάντα εννέα (139) 

χρόνια, από την εξέγερση των εργατών του Σικάγο το 1886, η 1η του Μάη γιορτάζεται 

ως ημέρα ορόσημο για την πάλη και τις διεκδικήσεις των εργατών, αλλά και ως ημέρα 

θύμησης πώς οι αγώνες για την κατάκτηση αυτών των διεκδικήσεων πρέπει να είναι 

συνεχής και αδιάκοπος.  

Οι παλαιότεροι έδωσαν ηρωικούς αγώνες και δεν δίστασαν να θυσιαστούν για 

να προασπίσουν τις κατακτήσεις τους και να κερδίσουν επιπλέον δικαιώματα. Οι 

νεότεροι, πρέπει να καταλάβουν πώς μέσα σε έναν κόσμο που αλλάζει ραγδαία, που 

το εργασιακό περιβάλλον διαρκώς μεταβάλλεται και οι προκλήσεις είναι πάμπολλες, 

οφείλουν να βρίσκονται σε εγρήγορση, να αγωνίζονται, να διεκδικούν και να 

προστατεύουν τα δικαιώματα τους. Επιβάλλεται να μην επιτρέψουν να θεμελιωθούν 

συνθήκες σύγχρονης δουλείας. Το οφείλουν στις προηγούμενες γενιές, αλλά και στις 

επόμενες. 

Οι θυσίες και οι αγώνες των εργατών του Σικάγο, αλλά και αυτών μετέπειτα, 

είχαν σαν αποτέλεσμα την καθιέρωση του 8ωρου, την Κοινωνική Ασφάλιση, την 

υπεράσπιση της μητρότητας, την κανονική άδεια, τα συνδικαλιστικά δικαιώματα, 

τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (Σ.Σ.Ε.), αλλά και την πρόσβαση στα 

κοινωνικά αγαθά, τις δωρεάν υπηρεσίες Υγείας, Παιδείας, Πολιτισμού. Είναι αυτά 

που αποκαλούμε κεκτημένα δικαιώματα, αλλά δεν πρέπει να λησμονούμε πώς οι 

νεοφιλελεύθερες κυβερνήσεις, όπως η σημερινή της Νέας Δημοκρατίας (Ν.Δ.) και μαζί 

τα συμφέροντα που εκπροσωπεί, καραδοκούν.  

Θέλουν να μετατρέψουν τους εργαζόμενους σε σκλάβους χωρίς δικαιώματα. 

Να λεηλατήσουν και να ισοπεδώσουν τα πάντα έτσι ώστε το κεφάλαιο να 

δημιουργήσει ανενόχλητο ένα περιβάλλον κομμένο και ραμμένο στα μέτρα του, που οι 

εργαζόμενοι θα μοιάζουν με μηχανές οι οποίες θα δουλεύουν προς όφελος τους και 

μόνο.  

Ας μην ξεχνάμε μία σειρά Νομοσχεδίων που ψήφισε στη Βουλή η κυβέρνηση 

της Νέας Δημοκρατίας (Ν.Δ.) για την κατάργηση του 8ωρου, των Συλλογικών 

Συμβάσεων Εργασίας (Σ.Σ.Ε.) και του δικαιώματος στην απεργία. Ιδιωτικοποίησε 



την Επικουρική Ασφάλιση και τον Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης 

(e-Ε.Φ.Κ.Α.) και μείωσε δραστικά τις δαπάνες για την Υγεία και την Παιδεία. Διαλύει 

δηλαδή τους τρεις (3) κρίσιμους αυτούς πυλώνες του κοινωνικού κράτους (την Υγεία, 

την Παιδεία και την Κοινωνική Ασφάλιση) και τους παραδίδει στους ιδιώτες, 

αδιαφορώντας επιδεικτικά για τους μη έχοντες. 

Από την επιβολή των μνημονίων, οι αποδοχές των εργαζομένων μειώθηκαν 

κατά 40%, καταργήθηκε ο 13ος και 14ος μισθός, επιβλήθηκε η εισφορά 

αλληλεγγύης 2%, πάγωσε μισθολογικά η διετία 2016-2017, μειώθηκε το 

αφορολόγητο και συνεχίζεται μια νεοφιλελεύθερη πολιτική εξόντωσης. Μετά από 

περίπου δεκαπέντε (15) χρόνια καθήλωσης, οι αυξήσεις στους μισθούς του Δημοσίου, 

ήταν 4% πέρυσι και 1% φέτος (από τον Απρίλιο) μεσοσταθμικά, όταν η εκτίμηση για 

τις απώλειες εισοδήματος λόγω της ακρίβειας τα τελευταία τέσσερα (4) χρόνια 

υπερβαίνουν το 20%. Οι μισθοί δηλαδή παραμένουν στα τάρταρα και τα πάντα 

ανεβαίνουν σε δυσθεώρητα ύψη. 

Η Εργατική Τάξη βάλλεται πανταχόθεν. Επιβάλλεται λοιπόν να αφυπνιστούμε 

και να ξεσηκωθούμε για να ανατραπεί η νεοφιλελεύθερη και καταστροφική αυτή 

πολιτική. Με ενότητα, αγώνες και διεκδίκηση να υπερασπιστούμε τις κατακτήσεις του 

εργατικού κινήματος. Είναι η ώρα να ακολουθήσουμε το παράδειγμα των εργατών του 

Σικάγο το 1886 και να βροντοφωνάξουμε, «ΩΣ ΕΔΩ. ΤΕΡΜΑ Η ΚΟΡΟΙΔΙΑ»!  

Οι εργαζόμενοι έχουν τη δύναμη να ανατρέψουν την πολιτική της ισοπέδωσης 

των πάντων που εφαρμόζει η νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας 

(Ν.Δ.) και τα συμφέροντα που εξυπηρετεί. Αρκεί να πιστέψουν σε αυτή, να ορθώσουν 

το ανάστημα τους, να ενωθούν και μαζικά να απαιτήσουν καλύτερες συνθήκες 

εργασίας, αξιοπρεπής διαβίωση με πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και στις 

συντάξεις, και όχι επιδόματα κοροϊδία, επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού, 

προάσπιση των Δημοσίων και Κοινωνικών αγαθών και ασφαλώς,  αντιμετώπιση της 

αισχροκέρδειας και της ακρίβειας.  

Το μήνυμα φέτος, κατά την Απεργία της Εργατικής Πρωτομαγιάς, την 

ΠΕΜΠΤΗ 1η ΜΑΪΟΥ 2025, πρέπει να είναι ακόμη πιο ηχηρό. Κι αυτό γιατί πέραν 

των καλύτερων συνθηκών εργασίας, της ισότητας και της κοινωνικής δικαιοσύνης, 

απαιτείται και... Δικαιοσύνη. Το έγκλημα των Τεμπών κανείς δεν μπορεί να το 

ξεχάσει. Οι υπεύθυνοι πρέπει να τιμωρηθούν. Όπως και την μεγαλειώδη κινητοποίηση 

της 28ης Φεβρουαρίου του 2025 με εκατομμύρια πολίτες στους δρόμους δεν πρέπει να 

ξεχάσει κανείς. Μεταξύ άλλων, η κινητοποίηση αυτή έδειξε την δύναμη του λαού.   

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί τους εργαζόμενους στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση να δώσουν δυναμικά το παρών στην Απεργία και στις 

Απεργιακές Συγκεντρώσεις που θα πραγματοποιηθούν την ΠΕΜΠΤΗ 1η ΜΑΪΟΥ 

2025, σε ολόκληρη τη χώρα. Η Απεργιακή Συγκέντρωση στην Αθήνα θα γίνει στις 

11:00 το πρωί, στην Πλατεία Κοραή. 
 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


